

JÖN A LEHŰLÉS?

A Nyíregyházi Állatpark gyűrűsfarkú maki-jai kedden még csoportosan élvezték a simogató őszi napsugarakat. Ők ekkor még nem tudták, hogy nem sokáig tehetik ezt meg, hiszen péntektől markáns lehűlésre kell számítani. A maximumok 20 fok körül alakulnak majd, szombaton a leghidegebb órákban azonban helyenként 1 fokig is lehűlhet a levegő – derült ki az Országos Meteorológiai Szolgálat országos, középtávú előrejelzéséből.



NYÍREGYHÁZI
napló
XXVII. ÉVFOLYAM 27. SZÁM
2020. SZEPTEMBER 18.

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HIVATALOS HETILAPJA



Városszerte fertőtleníti a játszótereket a NYÍRVV Nonprofit Kft. A koronavírus-járvány második hulláma miatt ismét fokozott fertőtlenítésre van szükség a kültéri használati eszközök esetében is. Naponta 3-4, összesen 102 játszótérre jutnak el a városüzemeltetési társaság szakemberei. De nem csak itt figyelnek a városban élők biztonságára. A helyi operatív munkacsoport folyamatosan figyeli a járvány alakulását és amennyiben szükséges, újabb intézkedéseket hoznak. Szerdai lapzártánkkor még a következők voltak érvényben:

– A Nyíregyházi Cantemus Kórus énekkari próbái és előadásai határozatlan időre fel vannak függesztve. A kórus határozatlan ideig nem fogadhat vendégeket és látogatókat.

– A járvány továbbterjedésének megelőzése, lassítása érdekében a Váci Mihály Kulturális Központ szeptemberre és októberre meghirdetett előadásait, valamint rendezvényeit, amelyek külsős szervezők által valósulnak meg, későbbi időpontra halasztották el.

– A Móricz Zsigmond Színház valamennyi játszóhelyén határozatlan ideig elmaradnak a színházi előadások, próbák, egyéb rendezvények és programok.

– A könyvtárban az egyes helyiségekben, így az olvasóteremben az egy időben tartózkodók létszáma korlátozott és időkerethez kötött. A visszavitt kölcsönzött könyvek 48 órára karanténba kerülnek.

– Az ősze tervezett nagyrendezvényeit az önkormányzat nem tartja meg, így többek között a Tirpák Fesztivált, az Arany-napot, a Krúdy-napot és az Idősek Világnapjára tervezett rendezvényt.

– Nyíregyházán már a központi intézkedéseket megelőzően, augusztus 28-ától látogatási és intézmény-elhagyási tilalmat rendelt el az önkormányzat fenntartásában lévő Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ két telephelyén.

– Ugyancsak a központi intézkedéseket megelőzően úgynevezett zsiliprendszert vezettek be az önkormányzati fenntartású óvodákban és a bölcsődékben, még augusztusban, amelynek lényege, hogy a szülők az intézmény bejáratánál adják át a gyermeket az intézmény dolgozójának. Az óvodai gyermekcsoportok nem látogathatnak kulturális intézményeket és ilyen céllal nem is fogadhatnak előadókat.

– A nyíregyházi kulturális intézmények belső tereiben kötelező a maszk használata és ugyanez vonatko-

zik a sportlétesítmények, ügyfélszolgálatok látogatósára is.

– Az önkormányzat intézményeiben mindenhol kötelező a napi többszöri felületfertőtlenítés és a kézfertőtlenítők használata, amelyek a bejáratoknál kerültek kihelyezésre, valamint a mosdókban is biztosított a szappanos kézmosás lehetősége.

– A piacok zárt vásárlótereiben a maszkhasználat kötelező, a külső elárusítóhelyeken ajánlott.

– A VOLÁN és a MÁV járatain is kötelező a maszk használata, szeptember 15-étől le is szállítják azokat az utasokat, akik ezt a szabályt nem tartják be.

– A fürdőkhöz a kiadott ajánlások szerinti óvintézkedések betartása folyamatos.

– Az egészségügyi alapellátás körébe tartozó háziorvosi, fogorvosi ellátások és az orvosi ügyelet az EMMI által kiadott eljárásrendek betartása mellett működik a városban.

Nyíregyháza város járványügyi intézkedéseit a látás-sérültek és az olvasási nehézséggel élő diszlexiás embertársaink meghallgathatják a Telefotel információs vonalán, mely ingyenesen hívható a nap 24 órájában, a 06-80/804-585-ös zöldszámon, a 9-es gomb alatt.

KÉSZ VANNAK A KIVITELI TERVEK A FELÜLJÁRÓ FELÚJÍTÁSÁHOZ



Az önkormányzat kérésére kerékpárút is helyet kap a hídon, összekapcsolva a két oldalán már meglévő szakaszokat



A vasúttársasággal is egyeztetni kell a bonyolult körülmények miatt, a kezdésig a közút figyelemmel kíséri a műtárgy állapotát

Megújulhat a közeljövőben a nyíregyházi Tiszavasvári úti felüljáró. A hosszabb ideje átmeneti szűkítésekkel használható műtárgy is rajta van azon a szűk listán, mely kormánydöntésre vár, s mely országosan prioritást élvez. Ezt még a polgármester jelezte képviselői kérdésre az augusztus végi közgyűlésen. A majdani beruházó, a Magyar Közút szerkesztőségünk kérdésére azt közölte, ezt követően a híd felújításával kapcsolatos közbeszerzési eljárás azonnal indítható, addig is folyamatosan figyelemmel kísérik a szerkezet állapotát.

Még az önkormányzat kezdeményezte annak idején a 36-os főúton található, Nyíregyháza–Záhony vasút fölötti híd, a köznyelvben Tiszavasvári úti felüljáró felújítását – emlékeztetett Póka Imre képviselői kérdésére a polgármester az augusztusi közgyűlésen. Dr. Kovács Ferenc hozzátette, akkoriban elkezdődött a vizsgálat, ami megállapította, hogy itt többről van szó, mint ami látszott. Ezért szűkítették részben a forgalmi sávokat még tavalyelőtt.

A VÁROSVEZETÉS SZORGALMAZTA AZ ELŐKÉSZÍTÉST

S mivel a feladat nagyobb, ennek megfelelően a finanszírozása is. Ráadásul az önkormányzatnak is voltak kérései, ha már jelentősebb felújítás történik, aminek az előkészítéséért eleve sokat tett a városvezetés.

PLUSZ TARTALMAT KÉRT NYÍREGYHÁZA

– Elkészültek a tervek, s azt kértük, a tervbe építsék be, hogy ha a belvárosból megyünk a Kertváros felé, akkor a jobb oldalon szélesebb legyen a járda, hogy ott egy kerékpárút is helyet kapjon, hiszen most a felüljáró előtt és után is van, csak rajta nincs. Ennek megfelelően az elmúlt évben elkészültek a tervek, tehát rendelkezünk kiviteli tervvel – mondta a közgyűlésen dr. Kovács Ferenc.

KÖZÚT: ELKÉSZÜLTEK A TERVEK

Mindezt megerősítette szerkesztőségünk kérdésére a Magyar Közút Nonprofit Zrt. is, eszerint a híd felújításának és az érintett közművek kiváltásának kiviteli tervei a cég beruházásában teljes körűen elkészültek. Társaságuk kommunikációs osztálya közölte, már több alkalommal is egyeztettek a felújítás során alkalmazandó vasúti üzemmel kapcsolatos korlátozásokról, ideiglenes műszaki megoldásokról a MÁV Zrt. munkatársaival, elsősorban a hídszerkezet alatti vasúti felsővezetékrendszer kialakításának egyedisége, komplexitása miatt.

A MINISZTERIUM IS TÁMOGATJA

A Magyar Közút hangsúlyozta, az Innovációs és Technológiai Minisztérium a felújítást szakmailag támogat-

ja, a forrás biztosításához szükséges kormánydöntést a szaktárca kezdeményezte. Erre utalt dr. Kovács Ferenc polgármester is a nyár végi testületi ülésen, aki kiemelte, a terv szerint idén már döntés született volna a kérdésben, ha nincs a járványhelyzet.

A JÁRVÁNYHELYZET LASSÍTJA A FOLYAMATOT

– A minisztérium is támogatta, most a kormány előtt van a dolog, mint ahogy nagyon sok, egyéb beruházás az országban. De tudjuk azt, hogy a járvány milyen gazdasági-pénzügyi következményekkel jár. Tudomásom szerint a kormányzat is várja a negyedéves adatokat. Ez a projekt abban az 55 országos projektben benne van, amely prioritást élvez – tette hozzá a polgármester a testületi ülésen.

FIGYELIK AZ ÁLLAPOTÁT

A Magyar Közút kérdésünkre hozzátette, a forrásbiztosítást követően, a már előkészített munkáknak köszönhetően a híd felújításával kapcsolatos közbeszerzési eljárás azonnal indítható.

S még egy fontos tudnivaló, a biztonsági szempontok miatt: a műtárgy átépítési munkáinak megkezdéséig, a vonatkozó előírásoknak megfelelően, továbbra is folyamatosan figyelemmel kísérik a szerkezet állapotát.



**MÓRICZ
ZSIGMOND
SZÍNHÁZ**

**Tivadar
Puskás
Peti
és Dallos Bogi
Nyíregyházán**

A NAPSUGÁR FIÚK



Puskás Tivadar

**Horváth László Attila
Horváth Réka**

**Rák Zoltán
Puskás Peti**

**Dézi Darinka
Dallos Bogi**

**BÉRLETTEL
BIZTOS A HELYE!**

MEGKEZDŐDÖTT A VÁROSI USZODA TERHELÉSES PRÓBAÜZEME

Megkezdődött a Városi Uszoda terheléses próbaüzeme a héten – derül ki a Városháza Sajtószolgálat által szerkesztőségünknek küldött közleményből. Mint ismert, a járványügyi veszélyhelyzet akadályozta meg a tavaszi átadást, majd a pótberuházások és a nyári, alapvetően kihasználatlan időszak lassította a nyitást. Most, a járvány második hulláma ellenére mégis elkezdődik az utolsó fázis, hogy a vírushelyzet elmúlásával mindenki igénybe vehesse Nyíregyháza új sportlétesítményét.

Régi vágya valósul meg több száz vízilabdázónak és úszónak, valamint a város sportolni szerető lakosságának azzal, hogy a belvárosban is lesz egy fedett, modern létesítmény, 50 méteres medencével.

A SPORTCENTRUM A KÖZREMŰKÖDŐ

A jelentős kormányzati támogatással, TAO-források felhasználásával egy nyertes pályázat keretében az AQUA SE égisze alatt megvalósult beruházás a terveknek megfelelően, a műszaki átadást követően az önkormányzat tulajdonába került. Nyíregyháza Megyei Jogú Város legutóbbi közgyűlésén döntés született arról, hogy a város augusztus elsejével üzemeltetői tevékenységet támogató közreműködői megállapodást kötött a Nyíregyházi Sportcentrum Nonprofit Kft.-vel.

90 NAP A PRÓBAÜZEM

Friss hír a beruházást illetően, hogy a héten megkezdődött a létesítmény terheléses próbaüzeme, az úgynevezett „terheletlent” már korábban elvégezték. Ez azt jelenti, hogy megtöltik a medencéket vízzel, s várhatóan a jövő hét valamelyik napján az AQUA SE vízilabdázói és a Nyíregyházi Sportcentrum úszói elkezdhetik az edzéseket az uszodában. Ez a fajta próbaüzem hatóságilag 90 napig tart, s ez idő alatt folyamatos a dokumentáció, valamint a mintaadás a népegészségügyi szervnek. Amennyiben minden szempontnak megfelel a létesítmény, a három hónapos időszak lezárásával kapja meg a végleges működési engedélyt. A tervek szerint most, szeptemberben lett volna az ünnepélyes megnyitás, azonban a vírushelyzet, az egyre növekvő számú megbetegedések miatt ez csak a későbbi időkben várható. A város polgármestere és egyik országgyűlési képviselője is megfogalmazta gondolatait a próbaüzem előtt.



Dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere: – Több évtizedes álma valósult meg a nyíregyháziaknak az új uszoda megépülésével. Egy váratlan helyzetben találtuk magunkat a járvány miatt, azonban úgy döntöttünk, hogy a beruházás utolsó fázisát, a terheléses próbaüzemet is megvalósítjuk, hogy amikor majd kockázatmentesen használhatóvá válik nagyobb tömegek számára is a létesítmény, akkor minél hamarabb vehessék birtokba az úszni vágyók.

„21. SZÁZADI KOMPLEXUM”

Dr. Szabó Tünde, az EMMI sportért felelős államtitkára, Nyíregyháza országgyűlési képviselője: – Nyíregyháza városa mindig is híres volt sportszeretetről, így igyekszik a lakosainak a lehető legjobb feltételeket biztosítani. Az új uszoda tovább szélesíti azokat a lehetőségeket, amelyekkel a város polgárai élhetnek, nem csupán egy új sportcentrumot kapnak, de sokkal többet annál, közösségi teret, az egészségmegőrzés egyik központját, amely hatásosan hozzájárul a „minden gyermek tanuljon meg úszni” jelszó tényleges megvalósulásához. Az új Városi Uszoda egy minden igényt kielégítő, 21. századi színvonalon megépült komplexum, amely egyaránt várja majd a versenyszerűen úszni és vízilabdázni vágyókat, az úszni tanuló gyermekeket, valamint az úszást az egészséges életmód alapjának tekintő szabadidő-sportolókat. Egykori úszóként, nyíregyházi sportolóként külön örömmel tölt el, hogy a város sportélete egy ilyen modern létesítménnyel gazdagodott, amire méltán lehet büszke mindenki.

NEMZETKÖZI VERSENYEKRE IS ALKALMAS

Akik számára még nem ismert, a tények: az új uszodában helyet kapott egy akár nemzetközi versenyek megrendezésére is alkalmas, 50x25 méter méretű, 220 centiméter mélységű versenymedence, valamint egy tanmedence, melynek mélysége 70 és 110 centiméter között van, továbbá egy 250 férőhelyes nézőtér, illetve bírói, edzői, sportolói és közönségtöltözők, valamint a hozzájuk tartozó vizesblokkok és egy versenyiroda.

PARKRENDEZÉS

Időközben a napelemek is helyükre kerültek egy pótberuházás keretében, valamint a COVID-helyzet miatt ugyan csúszással, de megérkeztek külföldről az úszóversenyek lebonyolításához elengedhetetlen rajtkövek is – hiszen ne feledjük, a vízilabda TAO-támogatás adta az épület alapját, mely így pólóarénának készült. A fejlesztés utolsó elemeként a parkosítás zajlik, éppen az öntözőrendszereket készítik elő, hogy egy pihenőparkszerű környéke legyen a belváros új ékességének.

KÉSŐBB NYITHAT

A nagyközönség számára pedig bizonyos sávokban, a három hónapos, terheléses próbaüzemet követően nyithat meg a Városi Uszoda, természetesen az akkor aktuális járványügyi helyzet függvényében.



MOZDULJ NYÍREGYHÁZA!

ONLINE MOZGÁSREND



<div style="background-color: #FF69B4; padding: 5px; margin-bottom: 10px;">HÉTFŐ</div> <div style="background-color: #FFD700; padding: 5px; margin-bottom: 5px;">9.00 SENIOR TORNA</div> <div style="background-color: #FFD700; padding: 5px; margin-bottom: 5px;">17.00 GERINCTORNA</div> <div style="background-color: #FFD700; padding: 5px;">18.00 ZENÉS GYERMEKTORNA</div>	<div style="background-color: #FF69B4; padding: 5px; margin-bottom: 10px;">KEDD</div> <div style="background-color: #FFD700; padding: 5px; margin-bottom: 5px;">17.00 ALAKFORMÁLÓ AEROBIK</div> <div style="background-color: #FFD700; padding: 5px;">18.00 FUNKCIONÁLIS EDZÉS</div>	<div style="background-color: #FF69B4; padding: 5px; margin-bottom: 10px;">SZERDA</div> <div style="background-color: #FFD700; padding: 5px; margin-bottom: 5px;">9.00 SENIOR TORNA</div> <div style="background-color: #FFD700; padding: 5px; margin-bottom: 5px;">17.00 PREVENCIÓS LÚDTALP-ÉS GERINCTORNA KICSIKNEK</div> <div style="background-color: #FFD700; padding: 5px;">18.00 LATIN KARDIÓ FITNESS</div>
<div style="background-color: #FF69B4; padding: 5px; margin-bottom: 10px;">CSÜTÖRTÖK</div> <div style="background-color: #FFD700; padding: 5px; margin-bottom: 5px;">17.00 BODYART</div> <div style="background-color: #FFD700; padding: 5px;">18.00 GERINCTORNA</div>	<div style="background-color: #FF69B4; padding: 5px; margin-bottom: 10px;">PÉNTEK</div> <div style="background-color: #FFD700; padding: 5px; margin-bottom: 5px;">9.00 TARTÁSJAVÍTÓ TORNA</div> <div style="background-color: #FFD700; padding: 5px;">17.00 GYERMEKTÁNC</div>	<div style="background-color: #FF69B4; padding: 5px; margin-bottom: 10px;">SZOMBAT</div> <div style="background-color: #FFD700; padding: 5px;">9.00 FITT JÓGA</div>



2020. szeptember 21-től



Csatlakozz hozzánk a Mozdulj Nyíregyháza! Facebook-oldalán és kövesd az élő adást!

További információ: www.nyiregyhaza.hu
f/mozduljnyiregyhaza

A programozást kivétel nélkül Dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza Helyi Polgármestere, a legutóbbi közgyűlésen miniszteri szociális felhatalmazással vette át. A programozásról jogi és Szociális Irodák.



HELIKOPTERREL ÉS DRÓNOKKAL VIZSGÁLJÁK A PARLAGFÜVES TERÜLETEKET

Idén a várthoz képest kevesebb a parlagfű a szántóföldeken és a mezőgazdasági területeken. Kedden ismét légi felderítést szerveztek a szakemberek Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében, a helikopteres terepszemle mellett drónokat is bevetettek az ellenőrzésen. Az elmúlt években a lakosság szemlélete is megváltozott, de a bírság is az irtásra sarkallja a földtulajdonosokat. A kiszabható bírság 15 ezer forinttól kezdődik és akár 5 millió forintig is terjedhet, részben ennek is van elrettentő hatása.



DOKUMENTÁLJÁK A TERÜLETEKET

A parlagfű virágzásának nagy részén már túl vagyunk szeptember közepén, de még mindig vannak a kései kelések közül olyan tövek, amelyek virágoznak. Várhatóan a következő hónap elején, közepén, amikor megjelennek az éjszakai fagyok, akkor lelegezhetnek fel az allergiások. Kedd délután ismét a magasból ellenőrizték a szakemberek a megye parlagfűves fertőzöttségét. A parlagfű irtása elsősorban humánegészségügyi szempontból fontos, mivel nagyon sok az allergiás, másodsorban ez egy agrotechnikai probléma is, a gyomnövény ugyanis nagy kárt okozhat a mezőgazdasági kultúrákban.

A szakemberek a parlagfűves területeket bemérik, jegyzőkönyvezik és lefotózzák, ezek a dokumentumok a későbbi eljárások lefolytatásához szükségesek. Az ellenőrzés során a nem művelt, ugaroltatott parlagfűves és nem megfelelően gyomirtott területeket és táblaszéleket is dokumentálják. A kormányhivatal az idei esztendőben is többször felhívta a gazdálkodók figyelmét a védekezés fontosságára és arra, hogy a szankciók elkerülésének legjobb módja a tarlóhántás elvégzése.

„Beteg Gyermekéért” Alapítvány

4400 Nyíregyháza, Szent István utca 68.

Adószám: 19208354-1-15
Törvényszék: 15 Nyíregyházi Törvényszék
Ügyszám: 1500 Pk 20580/1990
Nyilvántartási szám: 15/01/0000010

Közhasznúsági melléklet 2019.

1. Tárgyévben végzett alapcél szerinti tevékenységek bemutatása

A szervezet tárgyévben végzett alapcél szerinti tevékenységei az egészségmegőrzés, betegségmegelőzés, gyógyító, egészségügyi rehabilitációs tevékenység, koraszülöttek mentése, szállítása. Az alapítvány támogatja a gyermekgyógyászat kereteibe tartozó tudományos üléseket, rendezvényeket.

2. Közhasznú tevékenységek bemutatása

2.1. Koraszülöttmentés

Közhasznú tevékenység megnevezése: Koraszülöttmentés
Közhasznú tevékenységhez kapcsolódó közfeladat, jogszabályhely: 1997. évi CLVI.Tv.26oc/I pontja szerinti egészségmegőrzés, betegségmegelőzés
Közhasznú tevékenység célcsoportja: újszülött gyerekek
Közhasznú tevékenységből részesülők létszáma: 529

Közhasznú tevékenység főbb eredményei

A „Beteg Gyermekéért” Alapítvány Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében született súlyos állapotú koraszülöttek és újszülöttek mentését végzi. Ezen tevékenységéhez fogyóeszközöket vásárol, fedezi a mentéshez használt járművek üzemeltetési költségeit, valamint a feladat ellátásában részt vevő mentőgépkocsi-vezetők, szakdolgozók és orvosok bérét. Nagyértékű gépeket, felszereléseket is vásárol a kis betegek ellátásához.

3. Cél szerinti juttatások kimutatása

Megnevezés (1000 HUF)	Előző időszak	Tárgyidőszak
1 db ultrahang vizsgáló készülék	0	8 255 000
1 db kilélegzett hidrogén meghatározására alkalmas készülék	0	759 400
Összesen:	0	9 014 400

4. Közhasznú jogállás megállapításához szükséges alapadatok

Alapadatok (1000 HUF)	Előző időszak	Tárgyidőszak
B. Éves összes bevétel ebből:	61 451	70 963
C. A személyi jövedelemadó meghatározott részének az adózó rendelkezése szerinti felhasználásáról szóló 1996. évi CXXVI. tv. alapján átutalt összeg	3 437	4 068
D. Közszolgáltatási bevétel	2 400	0
E. Normatív támogatás	0	0
F. Az Európai Unió strukturális alapjaiból, illetve a Kohéziós Alapból nyújtott támogatás	0	0
G. Korrigált árbevétel [B-(C+D+E+F)]	55 614	66 895
H. Összes ráfordítás (kiadás) ebből:	54 945	70 583
I. Személyi jellegű kiadás	0	0
J. Közhasznú tevékenység ráfordításai	54 942	70 583
K. Adózott eredmény	6 506	380
L. A szervezet munkájában közreműködő közérdekű önkéntes tevékenységet végző személyek száma (a közérdekű önkéntes tevékenységről szóló 2005. évi LXXXVIII. tv.-nek megfelelően) (fő)	0	0

5. Erőforrás-ellátottság és Társadalmi támogatottság mutatói

Erőforrás-ellátottság mutatói	Mutató teljesítése	
	Igen	Nem
Ectv. 32.par.(4) a) [(B1+B2)/2 > 1 000 000 Ft]	X	
Ectv. 32.par.(4) b) [K1+K2 >= 0]	X	
Ectv. 32.par.(4) c) [(I1+I2-A1-A2)/(H1+H2) >= 0,25]		X
Társadalmi támogatottság mutatói		
Ectv. 32.par.(5) a) [(C1+C2)/(G1+G2) >= 0,02]	X	
Ectv. 32.par.(5) b) [(J1+J2)/(H1+H2) >= 0,5]	X	
Ectv. 32.par.(5) c) [(L1+L2)/2 >= 10 fő]		X

6. Kiegészítő melléklet – közhasznú szervezetek kiegészítő információi

6.1. Az üzleti évben végzett főbb tevékenységek és programok bemutatása (kiegészítő mellékletből)

Alapítványunk 2019. évben 529 esetben végzett súlyos állapotú koraszülöttek-újszülöttek mentését. Ezen tevékenységhez fogyóeszközöket vásárolt, valamint fedezte a mentéshez használt gépkocsik üzemeltetési költségeit a feladat ellátásában részt vevő mentőgépkocsi-vezetők, szakdolgozók és orvosok illetményét. 9 014 400 forint értékben a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kórházak és Egyetemi Oktatókórháza Jóna András Oktatókórház gyermekosztálya részére az alábbi készülékeket vásároltuk:

- 1 db ultrahang készülék hasi betegségek, idegrendszeri betegségek diagnosztikus tevékenységéhez, melynek bruttó bekerülési értéke 8 255 000 Ft volt,
- 1 db kilélegzett hidrogén meghatározására alkalmas készülék, melyet gyermekkori bélbetegségek kivizsgálása során használunk, bekerülési értéke 749 400 Ft volt.

A tárgyévben alapítványunk az alapító okiratban leírtaknak megfelelően tevékenykedett.

Segítség vállalkozás indításához – Ingyenes képzés a Család és KarrierPONT szervezésében

Folyamatosan zajlanak a képzések a nyíregyházi Család és KarrierPONT szervezésében. A Vállalkozásindítás alapjai elnevezésű oktatást már a második alkalommal valósítják meg a „Női Információs és Szolgáltató Központ létrehozása Nyíregyházán” című, EFOP-1.2.9-17-2017-00047 azonosítószámú pályázat keretén belül. Az érdeklődés ez alkalommal is nagy.

Augusztus elején kezdődtek meg a „Női Információs és Szolgáltató Központ létrehozása Nyíregyházán” című pályázat keretén belül megvalósuló képzések. Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala 200 millió forint, százszázalékos európai uniós támogatást nyert, így a hivatal és a Mindennapok Női Szemmel Egyesület közösen valósítja meg a pályázatot. Ennek keretén belül öt különböző képzésen vehetnek részt elsősorban a 18 és 60 év közötti, aktív korú női munkavállalók, akiknek nehézséget okoz a munka és a magánélet összehangolása, különös tekintettel a munkaerőpiac szempontjából hátrányos helyzetűekre. A Vállalkozásindítás alapjai elnevezésű képzés már a második üteméhez ért, az érdeklődés ez alkalommal is nagy.

– Nagyon jó kis csapat jött össze a második turnusra is. Az oktatás során felépítjük, hogy hogyan induljanak el úgy egy vállalkozást, hogy az biztosan sikeres legyen. Megnézzük a marketinget, elemezzük a piacot, átbeszélgük, hogy milyen kompetenciákkal kell rendelkezni ahhoz, hogy valaki vállalkozást indítson, levelezünk, hogy milyen jogszabályi környezetnek kell megfelelni, megnézzük, hogy milyen vállalkozási formák vannak. Ez egy interaktív képzés, ami sokkal hasznosabb, mintha szakkönyvekből adnám le az anyagokat. A résztvevők közül itt már mindenkinek van saját ötlete, amit meg szeretne valósítani, és így szinte személyre szabottan tudunk segíteni – mondta el Gagna Csaba oktató.

Gagna Csaba hozzátette, az első turnus nagyon sikeres volt, a résztvevőkkel szoros kapcsolat alakult ki és az interaktivitásnak köszönhetően számos problémájuk megoldódott, minden kérdésre választ kaptak, így könnyen tudják már önállóan is megvalósítani vállalkozásuk elindítását. A képzésekre a jelentkezés folyamatos, ameddig be nem telik a 300 fős létszám.

SZÉCHENYI 2020



ISMERT NYÍREGYHÁZIAKTÓL BÚCSÚZTUNK AZ ELMÚLT HETEKBEN

Az elmúlt hetekben is több ismert, Nyíregyháza-hoz kötődő személyiség távozott közülünk. A helyhiány miatt e hasábkon csak röviden búcsúzunk, viszont a nyiregyhaza.hu városi webportálon, vagy a szakmájukhoz kötődő oldalakon teljes terjedelmükben is elolvashatók a nekrológok.



Erdős Jenő

Életének századik évében, 2020. augusztus 18-án elhunyt Erdős Jenő, Nyíregyháza zenei életének meghatározó személyisége, aki kórusokat alapított, segített Vajától Mátészalkáig, de nincs a megyében olyan énekkar, amelyhez ne lett volna köze. Hosszú évtizedeken át vezette, szervezte, népszerűsítette a népdalt és népzenei tanítóként, tanárként, karnagyként, zsűritagként, szakfelügyelőként. 10 évig szervezte megyénkben a filharmónia hangversenyeket. Számos elismerést kapott, Mátészalka díszpolgárává választotta, kapott Alkotói díjat, Kiváló Tanár címet, Eötvös József-emlékérmét, Váci Mihály-díjat és a megyei közgyűlés emlékérmét, életműdíjat, Fasang-díjat.



Éberhardt Zoltán

Elhunyt Éberhardt Zoltán, aki 2011-től egészen 2016-ig vezette a Nyíregyházi Mentésirányítást, majd a Központi Mentésirányítás tagja lett. Ugyanabban az évben főigazgatói dicséretben is részesült munkájáért az 53 éves mentésirányító, akinek hirtelen halála a teljes bajtársi közösséget megrendítette. Mentőápolóként 1988-ban választotta hivatásául az életmentést, így nem csoda, hogy azóta mentésirányítóként végzett megkérdőjelezhetetlen szakmaisága az egész országban ismertté tette a nevét a mentőknél.



Drotár Zsolt

Életének 52. évében, tragikus hirtelenséggel, 2020. augusztus 23-án elhunyt Drotár Zsolt bv. ezredes, bv. főtanácsos, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet parancsnoka. Az ezredes 26 éven át szolgálta hazáját a büntetés-végrehajtási szervezet munkatársaként. A büntetés-végrehajtási szervezet, egykori kollégái osztoznak a család gyászában.

Soltész József

Soltész József (1946–2020) lakatosként kezdett dolgozni, majd a konzervgyárban energetikai vezető lett, mellette technikus végzettséget, majd gépészmérnöki és műszaki tanári diplomát szerzett. A nyolcvanas évek első felében politikai munkatársként Nyíregyháza gazdaságával, iparfejlesztéssel foglalkozott. A Nyíregyházi Városüzemeltetési Vállalatot 1985-től vezette igazgatóként nyugdíjba vonulásáig, ekkor kapta munkája elismeréseként a Magyar Köztársaság Ezüst Érdemkereszt Kitüntetését a köztársasági elnöktől. Az országban elsőként teremtette meg a korszerű városüzemeltetést és hulladékgazdálkodást, munkáját dicsérte például a sok Virágos Magyarországért díj.



Závaczki Zsolt

52 éves korában, szeptember 8-án elhunyt Závaczki Zsolt. A szeptember honosította meg Nyíregyházán a golfot, a megyeszékhelyen elsőként hozott létre egy gyakorló pályát, ahol sokan kipróbálhatták a sportágat. Edzőként és menedzserként is dolgozott, fiával, Závaczki Bálinttal számos nemzetközi korosztályos versenyt nyertek, utóbbi felkerült a felnőtt világranglistára is. Fontosnak tartotta a tanulást is, Bálint többször kapta meg a Magyarország Jó tanulója – Jó sportolója címet.



INDUL A FŰTÉSI SZEZON

Hivatalosan 2020. szeptember 15-én elkezdődött a fűtési időszak. Ettől az időponttól a lakóközösségek közös képviselői kerestül írásban igényelhetik a fűtési szolgáltatás beindítását a társaságunk honlapjáról letölthető (<http://nyirtavho.hu/dokumentumtar/5/ugyfelszolgalaton-hasznalatos-dokumentumok>) „Fűtési szolgáltatás megrendelése/lemondása” dokumentum kitöltésével, illetve más írásos formátumban is. A megrendelést beküldhetik e-mailben a szolgaltatasfelugyelet@nyirtavho.hu címre, faxon a 42/455-092-es számra, vagy leadhatják ügyfélszolgálatunkon (Univerzum Üzletközpont, Vay Ádám körút 4–6. I. emelet 106. sz.), illetve bedobhatják a Népkert utca 12. szám alatt található postaládába.

A fűtési rendszer beindulása után minden esetben ellenőrizni kell a termosztatikus szelepek állapotát. Rendellenes működés esetén a meghibásodást be kell jelenteni a Szolgáltatásfelügyelet részére.

Hibabejelentés: +36-42/451-644

Fűtés indításakor, vagy folyamatos üzemeltetés esetén, amennyiben a radiátor zajosan működik, vagy vízcsobogás hallható, az azt jelenti, hogy levegő van a rendszerben. Ennek következtében a sokakat zavaró hangokon túl az üzemeltetés sem lesz megfelelő, mivel a radiátorok nem tudnak teljesen átmelegedni. Kiküszöbölése légtelenítő berendezés használatával oldható meg.



A hatékonyság érdekében javasoljuk, hogy az azonos felszálló vezetéken lévő fűtőtesteket egyszerre, nyitott termosztatikus szelepállásnál légtelenítsék.

Amennyiben a radiátor nyitott szelepállásoknál sem melegszik megfelelően, akkor valószínűsíthető, hogy előregedett, vízköves a fogyasztó tulajdonában található fűtőtest. Ebben az esetben a megfelelő és üzembiztos működés érdekében a karbantartásról, esetleges cseréről a nyári időszakban a fogyasztóknak kell gondoskodniuk.



Abban az esetben, ha a termosztatikus szelep egy-egy szelepállásánál a radiátort egyszer hidegnek, máskor melegnek érezzük, vagy ha a fűtőtest nem teljes felületén meleg, az semmilyen meghibásodást nem jelent. A megfelelően működő termosztatikus radiátor-szelep csak annyi meleg vizet enged át, amennyi a beállított szelepálláshoz szükséges.

Számlázási információk:

Azok a fogyasztók, akik nem éves szinten kiegyenlített számlázással fizetnek, számláik október hónaptól már fűtési részfizetéseket is tartalmazni fognak. A korábbi évek gyakorlatának megfelelően egyúttal október hónapban aktualizáljuk a fűtési hődíj részszámlázások mértékét is. Eltérő visszajelzés hiányában minden fogyasztónk számára a korábbi elszámolt időszak tényfelhasználásához igazított mértékű részszámlákat készítünk.

Egyúttal felhívjuk Tisztelt Fogyasztóink figyelmét, hogy a fűtési hődíj részfizetések mértéke fogyasztónként – a korábbi tényfelhasználások függvényében – jelentősen is eltérhet.

Tisztelettel: NYÍRTÁVHŐ Kft.

REFORMÁTUS GYÜLEKEZET

TEMPLOM, KÖZÖSSÉGI HÁZ ÉS PARÓKIA ÉPÜLT ÖRÖKÖSFÖLDÖN



Református templom, gyülekezeti ház és parókia épült Örökösöldön (Kulcsár Attila Ybl-díjas építész tervei alapján), mellyel 79-re nőtt a Nyírségi Református Egyházmegye gyülekezeteinek száma. Nyíregyházán legutóbb 20 évvel ezelőtt épült református templom, az elmúlt 10 évben azonban valamennyi meglévő felújították.

Nyíregyháza Magyarország keleti régiójának második legerősebb református városa. Örökösöldön az elmúlt két évben közel duplájára nőtt a református gyülekezetbe járók száma. A modern kor kihívásainak is megfelelő, de hagyományos, régi értékeket is magában foglaló épületkomplexumnak nemcsak helyi megtartó, de összerendező ereje is van, hangzott el a templom ünnepélyes átadásán.

– Megnyugvással láthatjuk, hogy a Kárpát-medencében Magyarországon és itt, Nyíregyházán is épülnek ezek a megtartó közösségek. Épülnek és erősödnek a hívők azon

közösségei, azok a szegletkövek, amelyek elbírják, sőt, örömmel vállalják a kőtemplom építésének terhet. Velük együtt épülnek és újulnak meg templomaink is. Ez a tény megmutatja azt is, hogy mi magunk, keresztény kultúránkat változatlanul olyan erőforrásnak tartjuk, amely megtartja a nemzetet, alapja szabadságunknak, és amely egyben történelmünkhöz hű megújulásunk forrása is – hangsúlyozta Varga Mihály pénzügyminiszter. A Nyírségi Református Egyházmegyének eddig 78 gyülekezet volt a tagja, az örökösöldi lett a 79. Az egyházmegye templomainak kétharmadát az elmúlt tíz évben felújították, a közösségekben pedig rendkívüli aktivitás figyelhető meg – hangzott el az átadónapságon, ahol kiderült, idén még várhatóan Rakamazon is átadnak egy új református templomot.

EZ MÁR A HARMADIK A SZENTHÁROMSÁG TÉREN, ÖRÖKÖSFÖLDÖN

– Nagyon jó érzés látni azt, hogy amellet, hogy Nyíregyháza számtalan területen nagy léptékel fejlődik, a történelmi egyházaink is erősödnek, gyarapodnak. Különösen igaz ez itt, a Szentháromság téren, ahol a harmadik templom épült fel. Ez az erősödés nemcsak a

hitéletet erősíti, hanem a református egyháznak és a történelmi egyházaknak azt a hitéleten túli közösségi tevékenységét is, ami azt gondolom, a mostani időkben egyre fontosabb – emelte ki dr. Kovács Ferenc polgármester.



Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

MEGHÍVÓ – Lakossági fórumra

Tárgy: Nyíregyháza MJV Településrendezési eszközeinek módosítása MÓDOSÍTÁSOK IV. – 9 beavatkozási pont, egyszerűsített eljárás

Nyíregyháza MJV Önkormányzata a város rendezési tervének módosítása kapcsán a Partnerek és helyi lakosok tájékoztatása, véleményének és javaslatának megismerése érdekében **lakossági fórumot tart 2020. szeptember 24. (csütörtök) 16.00 órától.**

A fórumon tájékoztatjuk az érdeklődőket a mellékelt táblázatban megjelölt területekre elkészített rendezési terv módosítási javaslatokról.

A lakossági fórum helyszíne:

Nyíregyháza MJV Polgármesteri Hivatal – Bencs terem

Cím: 4401 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.

Sor-szám	Megindító határozat száma	Szelvény-szám	Módosítás tárgya
1.	83/2020. (VI. 22.)	E4-2, E5-1	A Nyíregyházi Egyetem területén (1375/21 és 1375/22 hrsz.) a szabályozási terv egyes elemei törlésre kerülnek (tervezett magánút, tervezett telekhatár, építési hely, kötelező építési vonal, övezeti jel).
2.	83/2020. (VI. 22.)	E5-2, E5-4	Építési övezeti átsorolás történik gazdasági zónából Kisvárosias lakóövezetbe (Lk), valamint a 2D sajátos övezeti jelölés törlésre kerül a STOP SHOP mögötti 31025/22 és 31025/23 hrsz.-ú ingatlanokról. Gk→Lk
3.	83/2020. (VI. 22.)	F5-2	A Nyíregyházi úton a 22202/12 hrsz.-ú ingatlanon lévő magánút törlésre kerül.
4.	83/2020. (VI. 22.)	F6-1	Oroszon az Ezüstfenyő utca és a Felhő utca között lévő tervezett II. rendű közlekedési célú közterület nyomvonalának módosítása történik a 30579 hrsz.-ú ingatlan helyett a 30578 hrsz.-ot érintően.
5.	83/2020. (VI. 22.)	H5-1	A Korong utca és a Meggyfa utca között lévő tervezett II. rendű közlekedési célú közterület nyomvonalának módosítása történik a 26244/4 hrsz.-ú ingatlan érintően.
6.	83/2020. (VI. 22.)	H5-1	A Gálya utca menti 26186/1 és 26188/1 hrsz.-ú ingatlanok telekhatár rendezése történik.
7.	83/2020. (VI. 22.)	I5-1	A szabályozási terven jelölt 31580/2 hrsz.-ú ingatlanon (SEMATIC telephely) telken belüli 10,0 m-es kötelező zöldterület csökkentése történik 4,5 m-re.
8.	83/2020. (VI. 22.)	F4-3	A szabályozási terven jelölt telken belüli 15,0 m-es II. rendű közlekedési célú közterület törlése történik az Írisz utcai 0752/53 és 0752/100 hrsz.-ú ingatlanokon.
9.	97/2020. (VII. 21.)	B6, C6	A FÖÉP/558/2020. számú MÓDOSÍTÁSOK III. RT módosítási eljárás során a 2. Beavatkozási ponttal jelölt módosítás biológiai aktivitásértékének visszapótlása a 0150/2 hrsz.-ú ingatlanon.

4401 Nyíregyháza, Kossuth tér 1. • Telefon: 06-42/524-524

Nők, akik sikeresek és közben családayúk – Folytatódott az előadásorozat

Második alkalommal szervezte meg a nyíregyházi Család és KarrierPont az „Anyu a kötéláncos, avagy család és karrier egyensúlya” című előadását. Az előadásorozat során négy sikeres nő mesél élettörténetéről, második alkalommal Ágoston Ildikó volt a meghívott vendég.



Második alkalommal tartotta meg a nyíregyházi Család és KarrierPont az „Anyu a kötéláncos, avagy család és karrier egyensúlya” című előadását. Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala 200 millió forint, százszázalékos európai uniós támogatást nyert a „Női Információs és Szolgáltató Központ létrehozása Nyíregyházán” című, EFOP-1.2.9-17-2017-00047 azonosítószámú pályázat megvalósítására, ennek keretén belül négy sikeres nő mesél el élete történetét és a siker titkát. Ez alkalommal Ágoston Ildikó volt a meghívott vendég.

– *Siker az, amit egy nő sikeresnek él meg. Ez lehet gyermeknevelés, de lehet, hogy a munkájában éli ki magát, vagy csak egy jó párkapcsolatban, a lényeg, hogy sikeresnek éli meg. Szerintem különösebb titok nincs, én a saját szavaimmal fogalmazva azt szoktam mondani, hogy a sikeresnek nem titka, hanem ára van. Az én életemben ez az ár a kitartás, a fegyelem, a megbecsülés és a mások iránti szeretet, amelyet most már tudok magam felé is fordítani. A boldogság egy helyen van, belül a szívemben, ez az én személyes sikerem – mondta el Ágoston Ildikó, a Szabolcs Néptánc Egyesület elnöke.*

Ezen kívül még két előadást szerveznek, szeptember 22-én Fekete Éva, október 6-án Rabócsi Renáta lesz a meghívott vendég. Mindkét előadás 17 órától kezdődik, előzetes regisztráció szükséges, amelyet a csakpontnyh@nyiregyhaza.hu e-mail-címen tudnak megtenni az érdeklődők.

SZÉCHENYI 2020



Európai Unió
Európa Szociális
Alap



MAGYARORSZÁGI
KORMÁNY

BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

EGYÜTTMŰKÖDÉS – A VÁROSFEJLESZTÉSI CÉLOKAT SZOLGÁLJA AZ MVM-MEL KÖTÖTT MEGÁLLAPODÁS

Együttműködési megállapodást kötött Nyíregyháza önkormányzata és az MVM Magyar Villamos Művek Zrt. a további városfejlesztési célok érdekében. A következő napokban megtörténik a munkacsoportok felállítása, hogy a tizenhét kijelölt területen minél hamarabb elkezdődjön a közös munka. A tervek része az is, hogy a jövőben a sóstói kisvasúton üzembe helyezzenek egy elektromos hajtású járművet.

Együttműködési megállapodást írt alá dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere és Sum János, az MVM Zrt. gazdasági vezérigazgató-helyettese múlt héten péntek délelőtt. Az elmúlt tíz év városfejlesztési programját végig jellemezte, hogy egy zöld, élhető Nyíregyházát hozzanak létre az energetikai felújítások és a közlekedésjavítás mentén is. Az önkormányzati intézményrendszer már szinte teljesen megújult, a következő lépésben lesz partner az MVM, ami ebből a szempontból az országban a legnagyobb tudással, tőkével és szakértelemmel rendelkezik – közölte a város polgármestere.

– Ebben az együttműködési megállapodásban konkretizáltuk azokat a területeket, összesen tizenhetet, ami az együttműködés keretein belül elképzelhető. Már a következő napokban elkezdődik a munkacsoport felállítása mindkét partner részéről, megvizsgáljuk, hogyan tudjuk a leghatékonyabban elindítani, milyen szervezeti-infrastrukturális háttér szükséges ehhez. Szeretnénk év végéig nagy-



Sum János és dr. Kovács Ferenc

jából le is zárni, mert a következő évben indulnak majd várhatóan az EU-s projektek és természetesen mi ezekre is számítunk. A források, a pályázatok elnyeréséhez viszont már konkrét programok és előkészítő munka szükséges – közölte dr. Kovács Ferenc polgármester.

TIZENHÉT TERÜLET

Az együttműködési megállapodás számtalan területen jelent előrelépést, a további elektromos töltőállomások

építésétől a különféle energiamegtakarítást célzó beruházások előkészítésén át a közvilágítási hálózat komplex fejlesztéséig, de akár napelemes elektromos töltőkkel rendelkező ingyenes WIFI-zónákat is ki tudnak alakítani a városban. Olyan prioritásokat választottak, amelyekben van energetika, mindegyik jövőbe mutat és mindegyik szegmensbe bele lehet építeni azokat a korszerű zöld technológiákat, amelyekkel hozzájárulhatnak a város fenntartható gazdálkodásához.

KONKRÉT TERVEK

– A tizenhét területből csak néhányat emelnék ki, csoportosítás mentén. A hőszolgáltatás, az alternatív hajtású közlekedés, ezen belül a CNG üzemű közösségi közlekedés, elektromobilitás, utóbbin belül kiemelném a bringázást, közvilágítást, illetve különböző városi fenntartási intézményeknek a világítását, azoknak a korszerűsítését. Talán egy dolgot még a végére, a Sóstó felé kimenő kisvasútra tervezett elektromos hajtású jármű üzembe helyezését – tette hozzá Sum János, az MVM Magyar Villamos Művek Zrt. gazdasági vezérigazgató-helyettese.

A települések fejlettségét és egyúttal vonzerejét jelentősen meghatározza az energetikai infrastruktúrájuk korszerűsége, ezért is fontos a város életében a múlt hét pénteken aláírt együttműködési megállapodás.

(Szerző: Nagy Boglárka)

Civil szervezeteknek tartottak előadást – Középpontban a nők atipikus foglalkoztatása

Kerekasztal-beszélgetést tartottak a Polgármesteri Hivatal „Női Információs és Szolgáltató Központ létrehozása Nyíregyházán” című, EFOP-1.2.9-17-2017-00047 azonosítószámú pályázata keretén belül. A rendezvényen civil szervezetek vettek részt, akik hasznos információkkal gazdagodtak a nők atipikus foglalkoztatásával kapcsolatban.

Civil szervezetek képviselői gyűltek össze a „Női Információs és Szolgáltató Központ létrehozása Nyíregyházán” című pályázat keretén belül megvalósuló kerekasztal-beszélgetésen. Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala 200 millió forint, százszázalékos európai uniós támogatást nyert, így a hivatal és a Mindennapok Női Szemmel Egyesület közösen valósítja meg a pályázatot. A városvezetés nagy hangsúlyt fektet a családok segítésére, így számos más intézkedés mellett, ez a pályázat is öket szolgálja.

– Nagyon magas Nyíregyházán a fiatalok aránya, éppen ezért bölcsődékkel, óvodákkal, iskolákkal is nagy számban rendelkezünk. Az pedig teljesen normális, hogy a mai világban a nők nemcsak családfanyaként, hanem dolgozó nőként is szeretnének megjelenni a társadalomban. Ez a városvezetésnek nagyon fontos, ezt mutatják azok az elismerések is, amit az elmúlt években szereztünk meg, például többször is Családbarát munkahely elismerést kapott Nyíregyháza önkormányzata az Emberi Erőforrások Minisztériumától – mondta el dr. Szemán Sándor, Nyíregyháza Megyei Jogú Város címzetes főjegyzője.

A projekt célja, hogy a térségben élő nők családi, társadalmi és munkaerő-piaci szerepeinek összeegyeztetését elősegítse, illetve a nők foglalkoztathatóságát, atipikus munkavégzését népszerűsítse. Ezért az előadás fő témája az atipikus foglalkoztatás volt. Az elmúlt vírusos időszakban sok munkáltató gyűjtött tapasztalatot ezekkel a módszerekkel kapcsolatban és számos alkalommal pozitív eredményeket kaptak.

– A cégek arról számolnak be, hogy van, ahol jobb eredményeket hoztak a kollégák az otthon töltött időben. Jobban dolgoztak, precízebben, több teljesítményt tudtak leadni. Itt gondolok tervezőmérnökökre, projektekben dolgozókra, de számos területet lehetne említeni. Van olyan cég, ahol a varrodából otthonra helyeztek ki gépeket, tehát még a fizikai munkakörökben is lehetnek ilyen kreatív megoldások – mondta el Puskás Hajnalka atipikus foglalkoztatási tanácsadó.

A pályázat során nem csak a civil szervezeteknek tartanak kerekasztal-beszélgetéseket. „Anyu a kőtáncos, avagy család és karrier egyensúlya” címmel szerveznek a nőknek is előadásokat, melynek keretén belül sikeres nők osztják meg titkaikat.

SZÉCHENYI 2020



Európai Unió
Európai Szociális
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

Folyamatosan zajlanak a képzések – Cél a nők munkába állásának segítése

Folyamatosan zajlanak a képzések a Polgármesteri Hivatal „Női Információs és Szolgáltató Központ létrehozása Nyíregyházán” című, EFOP-1.2.9-17-2017-00047 azonosítószámú pályázatának keretén belül. A Házi és idősgondozás alapjai oktatáson résztvevők olyan hasznos információkkal gazdagodnak, amelyek segítik őket beteg hozzátartozóik ápolásában vagy megkönnyítik a munka világába való visszatérésüket.

A Házi és idősgondozás alapjait sajátíthatják el a résztvevők a „Női Információs és Szolgáltató Központ létrehozása Nyíregyházán” című pályázat keretén belül megvalósuló képzésen. Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala 200 millió forint, százszázalékos európai uniós támogatást nyert, így a hivatal és a Mindennapok Női Szemmel Egyesület közösen valósítja meg a projektet. A Házi és idősgondozás alapjai oktatáson résztvevők hasznos információkkal gazdagodnak, így könnyebbé válik hozzátartozóik ápolása vagy a munka világába való visszatérés.

– Nagyon fontos az, hogy hogyan tudjuk a betegeket ágyban mozgatni, vagy onnan kiültetni, milyen segédeszközöket tudunk használni a mindennapos ápolás során, amelyek megkönnyítik mind az ápolót, mind az ápoló dolgot. Szót ejtünk arról, hogy mi is az az egészség, miért fontos, melyek a fontos elemei a mindennapi egészséges életmódnak és még érintünk sok hasznos területet – mondta el Nagy Szabina oktató.

A képzések 15–20 fős csoportokban zajlanak, a résztvevők közül vannak, akiknek ismeretlen ez a terület, de többen már jelenleg is ápolnak közeli hozzátartozót. Ilyen például Jobbágy Éva is, aki beteg édesapját gondozza évek óta, elmondta, számára nagyon hasznos ez a tanfolyam.

– Sajnos apukám négy évvel ezelőtt sztrókot kapott, aminek következménye, hogy a fél oldala le van bénulva. Korábban már az egyik lábát le kellett vágni, tehát teljesen mozgásképtelen. Van ugyan házi segítségünk és anyukám is ápolja, de én úgy gondoltam, hogy mint gyermeke, ebben segíthetek neki, ha én is elvégzem ezt a tanfolyamot – tette hozzá Jobbágy Éva résztvevő.

Az érdeklődők öt különböző tanfolyam közül választhatnak, ilyen a Vállalkozásindítás alapjai, Szolgáltatásmarketing alapjai, Informatika a könnyebb élethez, Informatikai alapismeretek a munka világához, valamint a Házi és idősgondozás alapjai. A jelentkezés folyamatos, ameddig be nem telik a 300 fős keret.

SZÉCHENYI 2020



Európai Unió
Európai Szociális
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

AMIRŐL AZ UTCÁK MESÉLNEK...

A NYÍREGYHÁZI TALIGA, AVAGY A „KÉTKERESKŰ NYÍRSÉGI BÁRKA”

Sokáig hozzátartoztak a nyíregyházi utcák képéhez a kétkerekű, egylovas taligák, vagy ahogyan a tirkák gazdák nevezték, a talygák. A taligások munkaeszközükkel olyannyira jellegzetes alakjai voltak a városnak, hogy képeslapok témáivá is váltak. Sőt még Blaha Lujza is egy taligást részesített előnyben egy négyesfogatú hintóval szemben, amikor a Hárs vendéglőben tartott szereplését követően sóstói szállására szállította magát.

A féderes taligák a nyíri homokra lettek kitalálva! A teherszállításra használt változatát linderkának, míg a személyszállítót fiákertaligának nevezték. Nyíregyházán meghatározták a bérkocsizásból élők számát, azt csak iparhatósági engedély birtokában lehetett űzni a szintén a hatóság által szabott díjak szerint. Mindezek ellenére a legtöbb kifogás és panasz azért érkezett a taligásokkal szemben, mert az árszabályozást nem vették figyelembe és sokszor tripla áron vállalták a fuvarát. A hatóságok az engedélyek bevonásával igyekeztek a túlkapások számát csökkenteni. Azért is többen és sokszor panaszkodtak, mert esténként nincs elég fiáker a vasútállomáson,

pedig oda beosztották őket, de ezt különböző okokkal kijátszották.

Azért a „lószerető, italkedvelő, és politizáló parasztemberek” között, ahogy Szohor Pál h. polgármester nevezte őket 1935-ben egy rádióelőadásban, voltak becsületesek is. Mint pl. az a taligás, aki egy ifjút átmulatott éjszakája után szállított haza otthonába és 10 pengőt kapott a fuvarért, amit ő nem akart elfogadni, mert nem tudott visszaadni, de a mámoros ifjú ragaszkodott hozzá. Másnap azonban megjelent a fiatalembernél, aki már kereste a pénzét, és a visszajáró 9 pengő 20 fillérrel megörvendeztette őt. Így lett neki újra sörre valója, a taligás pedig busás borralalót kapott.

Az 1920-as évek közepétől már egyre több volt az autóval történő személy- és teherfuvarozás a városban, amik több esetben már jobb tarifákat is kínáltak a taligásoknál, és lassan leszorították az utakról a nyírségi népek ezt a sajátos találmányát, a taligát.

(Szerző: Ilyés Gábor helytörténész, www.emlekjelek.hu)



KURCZ
web-áruház
www.eledeldiszkont.hu

Szállítóboxok

KUTYAHÁZAK
több méretben, hőszigetelten

PrimaDog Állateledel
Nyíregyháza, Kálvária Irányú utca 92.
Telefon: 06-42/447-123

Happy Pets Állateledel
Nyíregyháza, Váci utca 7. u. 8. Tel.: 06-30/315-1818

ROYAL PETS
Nyíregyháza, Farkas J. tér 5/A.
Telefon: 06-30/218-9637

Állateledel Áruház
Nyíregyháza, Váci Mihály utca 13-21.
Telefon: 06-42/595-040, 06-30/218-8487

Angoltanítást vállalkoz Nyíregyházán.

30 m²-en, 1 személyt
2 méter hosszú asztalnál,
vagy online, bármilyen
megbeszélt időpontban.

Telefon:
06-30/234-3519

Lukács Ablak Kft.

- 6 kamrás műanyag nyílászárók rendkívüli áron.
- Fa nyílászárók, szűnyoghálók.
- Beltéri ajtók.
- Redőny, relaxa, szalagfüggöny.
- Harmonikaajtó.
- Rolletta, napellenző.

www.lukacsablak.hu
e-mail: info@lukacsablak.hu
Telefon: 42/595-611,
42/481-067, 20/95-50-650

GÁZSZERVIZ

Gázkonvektorok,
állókazánok,
tűzhelyek, bojlerok,
cirkók
karbantartása,
javítása.

Telefon: 06-20/313-1432

Találd meg a számodra
legstílusosabb utcai viseletet
a belváros szívében található
„Gardrobe in the city”-ben.

Gyakran megújuló áruválogatás
Olaszországból.

Nyíregyháza, Dózsa György u. 1.
(Korona Hotel)
Nyitvatartás: H-P: 10.00-18.00.

Keresd az üzletet
Facebookon és
Instagramon is!

baptista
szeretetszolgálat

SZ.S.K.
Adományozási és Szociális Segítő Központ

Értésítjük a lakosságot, hogy a Baptista Szeretetszolgálat Adományozási és Szociális Segítő Központja továbbra is nagy erővel szervezi és biztosítja a lakosság részére a kedvezményes étkezést, mely egy levesből és egy főételből áll napi egyszeri alkalommal.

A COVID-19 vírus által kialakult helyzetben még fokozottabb figyelmet fordítunk az idős, beteg emberek támogatására, ezért javasoljuk, hogy Ön vagy hozzátartozója vegye igénybe szolgáltatásunkat!

Ezáltal napi szinten megoldódik étkezése úgy, hogy nem kell kitennie magát vagy hozzátartozóját a vírusveszélynek, ki sem kell mozdulnia otthonából, hiszen házhoz szállítjuk a kiválasztott menüt.

Elismert együttműködő konyháinkkal folyamatosan ellenőrizzük a napi szükséges tápanyag- és energiabevitelt, valamint fokozott figyelmet fordítunk a higiénés szabályok, előírások betartására.

Munkatársainkat hívják bizalommal!

4400 Nyíregyháza, Vay Ádám krt. 4-6. 1. emelet 113/b
Telefon: 06-20/526-8833 vagy 06-20/438-3460

KAKTUSZ és POZSGÁS PIÁLLÍTÁS és vásár

Nyháza, Korzó Üzletház
II. emeleti összekötő híd

2020. szeptember 26-27.
8-18 óráig

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HIVATALOS LAPJA
Megjelenik a Város-Kép Nonprofit Kft. gondozásában

Felelős kiadó: Város-Kép Nonprofit Kft.
Ügyvezető: Zagyva Gyula
Főszerkesztő: Tarczy Gyula
Felelős szerkesztő: Bruszel Dóra
Fotók: Szarka Lajos, Trifonov Éva
A szerkesztőség címe: 4400 Nyíregyháza, Szabadság tér 9.
Tel.: 70/933-9821
E-mail: naplo@nyiregyhazitv.hu
70/686-5553, 70/933-9823, 70/933-9838
E-mail: reklam@nyiregyhazitv.hu
Nyomdai munkálatok: Start Nonprofit Kft. Nyírségi Nyomda Üzeme
Felelős vezető: Balogh Zoltán vezérigazgató
ISSN: 1218-1080
Példányszám: 56 500
Terjeszti: Lapposta, lapterjesztő Kft.
Terjesztési reklamáció: info@nyiregyhazitv.hu
telefonon: 42/411-883
Lapunk online változata: www.nyiregyhaza.hu
Lapunkat az Observer rendszeresen figyeli.

Coll-Trade
KFT

**AJTÓ-ABLAK
GARÁZSKAPU
SZAKÁRUHÁZ**

**Nyíregyháza,
Tünde u. 11.,
Telefon: 06-42/461-112**

**„Nyíregyháza gyermekszemmel”
RAJZPÁLYÁZAT**

A NYÍRVV Nonprofit Kft. rajzpályázatot
hirdet óvodások, általános iskolások
és tanintézményeik részére.

Regisztrációs határidő:
2020. október 2.

A pályázat benyújtható:

- elektronikus: marketing@nyirvv.hu
- postai úton: 4403 Nyíregyháza, Pf. 14.
- személyesen: 4400 Nyíregyháza, Tüzér u. 2-4.

Részletek információ:
www.nyirvv.hu
facebook.com/nyirvvnnonprofit/